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РОЛЬ ФІНАНСОВОГО ПЛАНУВАННЯ У СКЛАДІ МЕХАНІЗМУ 
УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ

Невизначеність, властива ринковим умовам господарювання, 
визначає нагальну необхідність планування або моделювання діяльності 
підприємства. При цьому фінансове планування можна визначити як один 
з найголовніших інструментів зміни напрямків фінансових потоків на 
підприємстві.

В умовах переходу від адміністративної до ринкової економіки 
процес планування діяльності підприємства зазнав суттєвих змін. Методи 
планування, прийняті в умовах централізованої економіки, не виправдали 
себе, і це було визнано однією з головних причин, що привели до складної 
економічної ситуації. Стара система планування також не відповідала 
новим ринковим умовам. Працювати ж без планування, як виявилося, не в 
змозі жодне підприємство. Таким чином, виникла необхідність розробки 
нової системи, що відповідає меті і задачам підприємства в умовах 
ринкової економіки, що допомагає здійснювати ефективЕїу управлінську 
діяльність. Зрозуміло, ця система повинна базуватися на підходах і 
технологіях, що використовуються на західних підприємствах, що мають 
багаторічний досвід планування.

Практично вся система господарського управління і регулювання 
виробництва створена на методах планування. Оскільки завершення 
одного етапу роботи служить початком наступного, пов'язати всі етапи без 
допомоги планування неможливо.

Планування в управлінні -  це:
1) конкретизація цілей управління в системі показників фінансово- 

господарської діяльності підприємства;
2) розробка стратегії і тактики діяльності, орієнтованої на досягнення 

цілей менеджменту'.
З погляду менеджмент)' функція "планування" полягає в розробці 

змісту та послідовності дій для досягнення сформульованих цілей.
Фінансове планування -- це процес, який складається з наступних 
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1. Аналіз фінансових та інвестиційних можливостей, які мате 
підприємство.

2. Пропюзувашш наслідків поточних рішень з метою уникнути 
несподіванок і усвідомити зв’язок зробленого сьогодні з тим, які рішення 
доведеться приймати в майбутньому.

3. Обгрунтування обраного варіанту рішень з ряду можливих (цей 
варіант і буде представлений в кінцевій редакції плану).

4. Оцінка результатів підприємства в порівнянні з цілями, 
встановленими у фінансовому плані.

13 короткотерміновому плануванні плановий період (горизонт 
планування) рідко перевищує 12 місяців. Застосовуючи цей вид, 
керівництво підприємства прагне до максимальної точності у відповіді па 
питання, чи достатньо його грошових коштів для оплати поточних 
рахунків, тому використовує короткотермінове планування для визначення 
потреби в позиках і пошуку вдалих кредиторів.

В сучасних умовах зв'язок фінансового і виробничого планування ще 
більш посилився, оскільки такі найважливіші показники, як реалізація 
продукції в грошовому виразі і прибуток, визначають можливості 
успішного розвитку підприємства, що, в свою чергу, підвищує роль 
фінансових планів.
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